

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
КОМИСИЯ ЗА НАБЛЮДЕНИЕ НА ДЕЙНОСТТА НА
ДЪРЖАВНАТА КОМИСИЯ ЗА ЕНЕРГИЙНО И ВОДНО
РЕГУЛИРАНЕ

ДОКЛАД

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. No	593 - 48 - 9
Дата	24 / 06 2015 г.

по Законопроект за допълнение на Закона за енергетиката, № 554-01-120, внесен от Димитър Главчев и гр. н. п. на 23 юни 2015 г.

На свое извънредно заседание, проведено на 23 юни 2015 г., Комисията за наблюдение на дейността на ДКЕВР разгледа законопроект за допълнение на Закона за енергетиката, № 554-01-120, внесен от Димитър Главчев и гр. н. п. на 23 юни 2015 г.

На заседанието присъстваха: Жечо Станков- зам.-министър на енергетиката, Елена Маринова – директор на Дирекция „Правна“ и Ваня Василева – главен експерт в Дирекция „Правна“ от Комисия за енергийно и водно регулиране.

Законопроектът беше представен от един от вносителите, народния представител Делян Добрев, който изложи мотивите на предложението, като подчерта че предлагания законопроект има за цел да позволи на Комисията за енергийно и водно регулиране да удължи регулаторния период, завършващ на 30 юни 2015 г., за цените на дружествата в сектор „Електроенергетика“ и „Топлоенергетика“ до 31 юли 2015 г.

Приемането на такъв законопроект произтича от необходимостта да се даде възможност на КЕВР да вземе под внимание при формирането на крайното си решение няколко актуални въпроси:

- Обхвата на Наредбата за намаляване на тежестта, свързана с разходите за енергия от възобновяеми източници и необходимостта от комуникация и с ЕК
- Заявените намерения на правителството за свиване на разходите в държавните енергийни дружества
- Текущите проверки на АДФИ в дружествата произвеждащи електроенергия от възобновяеми източници.

Подкрепа по отношение на законопроекта изказаха присъстващите представители на Министерство на енергетиката и КЕВР.

В последвалата дискусия отношение взеха народните представители: Искрен Веселинов, Валентин Николов, Таско Ерменков, Красимир Янков, Магдалена Ташева, Митхат Метин, Джейхан Ибрямов, Волен Сидеров, Рамадан Аталай, Делян Добрев.

Основните акценти на дискусията бяха насочени към целесъобразността от законови промени за удължаване на регулаторния

период, както и за срока на това удължаване. В изказванията бяха посочени оценки за очаквания ефект от удължаване на срока за взимане на решение от страна на КЕВР и очакваните нови обстоятелства, които да допринесат за неговата адекватност. Обсъжданите възможности за отказ от законодателна промяна на регулаторния период, както и тези за по дълъг срок, от едномесечен, на удължаване на периода не бяха подкрепени в дискусиата. В тази връзка, председателят на Комисията за наблюдение на дейността на ДКЕВР заяви, че от ПГ на „Патриотичен фронт“ ще постъпи предложение между първо и второ четене срокът да бъде удължен с три месеца, тъй като един месец е крайно недостатъчен за да се получат очакваните резултати.

След представяне и обсъждане на законопроекта се проведе гласуване, което приключи при следните резултати: “За” –13 гласа, “Против” –0 гласа и „Въздържали се” –3 гласа.

Въз основа на гореизложеното Комисията за наблюдение на дейността на Държавната комисия за енергийно и водно регулиране предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване Законопроект за допълнение на Закона за енергетиката, № 554-01-120, внесен от Димитър Главчев и гр. н. п. на 23 юни 2015 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯТА ЗА
НАБЛЮДЕНИЕ НА
ДЕЙНОСТТА НА ДКЕВР
ИСКРЕН ВЕСЕЛИНОВ**